



温暖在您身边

A06 | 三湘都市报 生·视频

2022年4月8日 星期五 见习编辑/程亮

图编/言琼 美编/张元清 校对/张郁文

### 求助：

想送1000袋新茶给一线“大白”

当日中午，记者联系上王婷，她正在常德石门县薛家村和茶农们一起采摘今年的第一批新茶。

王婷说，上海发生疫情以来，一直牵动着薛家村人的心，尽管茶叶不像蔬菜一样是急需品，但大家仍希望这些绿茶能帮助一线防疫人员缓解疲劳。

4月6日，王婷和大家一合计，决定送1000袋共计300斤新茶给“大白”们品尝，“尽企业的一点绵薄之力，希望一杯杯来自山区的绿茶，能消除防疫人员的些许疲劳。”然而，王婷在实际操作中发现，现在通往上海的物流通道都已经关闭，不得不求助媒体，“需要提供捐赠路径和信息。”

经多方联系，目前已经成功联系上上海市嘉定区江桥镇，正在办理相关手续。得知这一消息后，王婷兴奋地告诉记者，她们明天就会安排人员对茶叶进行打包装袋。

### 圆梦：

接过父亲“接力棒”，实现茶叶产业梦

薛家村拥有1500亩茶园，在村里建一家茶厂，是王婷父亲王新法的遗愿。

“我父亲留在了这儿，我也觉得这里像家乡一样，想为这个地方做些事情。”为完成父亲遗愿，2017年，王婷这个从未在农村生活的“80后”城市姑娘，毅然接过父亲的“接力棒”，也把薛家村当成了自己的另一个“家”。

几年相处下来，村里人说，王婷很像她父亲，温柔阳光，又坚毅倔强。

王婷已经是两个孩子的母亲，小的两岁多，正是需要母爱关怀的时候。有一次她人在薛家村，远在北京的女儿打电话给她，才开口叫了一声“妈妈”，她便忍不住泪如雨下。在问到这次来了多久的时候，王婷表示：“现在是春茶的采摘时期，这边事情蛮多，已经呆了一个月。”说起孩子，王婷无奈地笑了笑，“我把两个孩子分别交给婆婆和自己的妈妈带，不然我走不开。”

这些年，王婷频繁往返两地之间，既要照顾两个在北京的孩子，又要忙于薛家村的大小事务。薛家村山高路远，从县城进村要坐4个多小时汽车，但她还是一趟趟地跑，最多一年跑了20多次。扩基地，建加工厂，一个茶叶产业梦在王婷的努力下逐步变为现实。

2019年，王婷牵头成立的股份制企业——湖南石门薛家共富有机茶业有限公司，外联湖南茶业龙头企业壶瓶山茶业有限公司，下联薛家村茶叶合作社和基地、农户，这条产业链覆盖了周边上万亩茶园、2500多名群众。

现在，茶叶成了薛家村的“黄金叶”。2019年，薛家村980人仅茶叶一项，人均收入达9000多元。虽然受到疫情的影响，但过去一年，薛家村在茶叶产业的人均纯收入仍超过了一万元。

薛家村民都看在眼里，疼在心里。村民感叹：“名誉村主任”王新法为薛家村的发展把命搭上了，他的女儿王婷又这样舍命干，这是薛家村人几辈子修来的福分哟！

## “我是医生，我来”

志愿“夫妻档”

管控区内解决邻居用医需求



三湘都市报4月7日讯 今天，是长沙新开铺街道天翔新新家园实行封控、管控管理的第7天，居民们在积极配合做好居家隔离等防控措施的同时，生活也在有序开展。

为了保障居民们的生活需求，志愿者们忙碌的身影随处可见。其中，有这样一对特别的“夫妻档”，他们是64岁的曾阳春医生和60岁的刘得保医生。

3月31日，天翔新新家园小区群内发布了招聘志愿者的消息，刘得保夫妇主动亮明医生身份，申请加入志愿者团队，为大家提供免费的医务帮助。

64岁的曾阳春和60岁的刘得保在小区门口开了一间诊所，平日里为周边的邻友行医。本轮疫情发生后，小区进行核酸检测，夫妻俩主动加入到维持秩序的志愿者队伍中。

“在封控管理的小区A栋，一位邻居是鼻咽癌患者，每隔21天需定期打免疫针。无法出门只能在小区群内发布求助信息。”刘得保看到后，第一反应是，“我是医生，我来”。联系社区征求同意后，她穿上防护服后奔赴求助邻居家中为其注射治疗。

居家隔离的日子里，为了让小区居民“足不出户”就能看诊，刘得保手机不离身，及时出现在需要帮助的邻居门口。

■文/视频 全媒体记者 王智芳  
实习生 邬丽 通讯员 胡英姿

# 想送千袋新茶给一线“大白”

“扶贫楷模”之女发来特殊求助  
“希望消除防疫人员些许疲劳”



扫码看视频

“绿茶能抗疲劳，能否帮我们送给一线‘大白’！”4月7日，“全国脱贫攻坚先进个人”王新法之女王婷向媒体发出一个特殊的求助，她们想将1000袋常德石门新采的绿茶送给上海一线抗疫人员，但苦于找不到捐赠渠道。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规



4月7日，当地村民在生产车间加工制作新采的绿茶。  
受访者 供图

### 背景

#### 全国脱贫攻坚先进个人王新法

王新法，是河北石家庄退伍军人。

2013年，退休后的王新法带着扶贫物资、脱贫观念和致富知识来到薛家村义务扶贫，帮助村里筑路架桥、引水建池，组织村民开垦荒地，为贫困户修建新房……山区修路时，因为地势险要危及生命安全，王新法第一个在“生死状”上按下手印；为了寻找洁净水源，他和几位村民在山上一找就是5天。

功夫不负有心人，不到4年时间，曾经远近闻名的“穷窝子”，道路通了，基础设施完善了，家家户户兴起了产业，越来越多的年轻人也回来了。年过花甲的王新法被全体村民推举为“名誉村主任”。

就在村民等着王新法带领他们继续前行时，2017年2月，这位“名誉村主任”因过度劳累倒下。

2021年，王新法被追授“全国脱贫攻坚先进个人”称号。

## “你的心愿，我帮你圆”

235名隔离酒店医护人员的“心愿清单”逐一兑现



三湘都市报4月7日讯 “只需要将食材放入空气炸锅，简简单单就能吃到美味。”4月6日下午，一批品牌空气炸锅带着祝福和其他礼物一起，被送到长沙市岳麓区24家隔离酒店的235名医护人员手中。

连日来，235名医护人员每天往返于隔离酒店和封控区，过着两点一线的生活。他们为群众奉献，不少爱心企业和爱心人士也想到了为这群可敬可爱的奉献者做点什么。

“隔离点没法热菜，我们需要一台微波炉。”……最近，团区委、区妇联联合组织开展岳麓区隔离酒店医务工作者公益微心愿关爱行动，24个隔离酒店235名医护人员的“微心愿”迅速征集完成。

短短几天，承载着医护人员希望的“微心愿”被中建信合地产中南区域河西片区、长沙银行科技支行等10家爱心企业和爱心人士认领完成。

志愿者余晨告诉记者，疫情发生后，雷锋少年爱心车队已经组织了包括爱心咖啡配送在内的多次志愿活动，几乎每次都是通知刚在微信群里发出，就立马被“抢单”。

6日上午9点，爱心车队的志愿者们早早来到岳麓区公共卫生中心前坪，对爱心企业捐赠的物资进行打包、分类。当天下午，岳麓区隔离酒店医护人员“微心愿”关爱行动正式启动，这些“爱的礼物”被送到医护人员手中。

■文/视频 全媒体记者 叶竹 胡锐  
通讯员 彭毓妍